

Профессор Е.М. Смирнов награжден знаком отличия СПбПУ «За заслуги»



20 декабря состоялось торжественное награждение знаком отличия [REDACTED] «За заслуги». В преддверии 125-летия Политеха высокую награду получили 96 человек – заслуженные профессора и молодые преподаватели, руководители и сотрудники подразделений, выпускники и представители компаний-партнеров вуза

Согласно [REDACTED], утвержденному Ученым советом СПбПУ 24 апреля 2023 года, награждение **знаком отличия «За заслуги»** является высшей формой поощрения за заслуги перед университетом. К награде могут быть представлены граждане России и иностранные граждане, внесшие значительный вклад в развитие научной, образовательной, инновационной, международной, производственной, спортивно-оздоровительной, культурно-воспитательной и других сфер деятельности университета, в совершенствование материально-технической и социальной инфраструктуры, увеличение значимости вуза в рамках страны, а также в международном образовательном пространстве, за активную благотворительную деятельность и иные заслуги перед Политехом.



Первыми знаки отличия получили директор Государственного Эрмитажа [REDACTED] и главный врач поликлиники № 76 [REDACTED]. А 20 декабря в торжественной обстановке ректор СПбПУ академик РАН Андрей Иванович Рудской вручил награды представителям разных областей – инженерам, физикам, математикам, металлургам, энергетикам, экономистам, лингвистам, историкам, юристам, биологам, медикам и др.

Среди награжденных памятным знаком – профессор [REDACTED], доктор физико-математических наук, профессор **Евгений Михайлович Смирнов**.

Е.М. Смирнов окончил физико-механический факультет Ленинградского политехнического института по специальности «Аэродинамика и термодинамика» в 1972 году. Прошел в институте путь от аспиранта (1972-1975 гг.) до профессора (с 1989 года). В 2004-2019 гг. заведовал кафедрой гидроаэродинамики (в 2016 году переименована в кафедру [REDACTED]).

В 1989 году защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук, в 1991 году получил ученое звание профессора по кафедре гидроаэродинамики.

Области научных интересов – динамика вязкой жидкости и конвективный теплообмен в полях массовых сил; гидродинамические неустойчивости и турбулентность в течениях вращающейся жидкости; вычислительные технологии и современные программные средства прикладной гидрогазодинамики; численное моделирование турбулентных течений и теплообмена в турбомашинах и энергетических установках, биогидродинамика.

Е.М. Смирнов поставил целый ряд лекционных курсов, формирует научное содержание реализующихся в ВШПМиВФ [REDACTED] по направлению подготовки «Прикладные математика и физика», руководил работой более пятидесяти дипломников и магистрантов, подготовил 14 кандидатов наук.

Е.М. Смирнов осуществлял руководство рядом проектов, выполненных при поддержке грантов РФФИ, РФФИ, научно-исследовательскими работами, направленными на разработку и применение программных средств для решения ресурсоемких задач гидрогазодинамики и теплообмена, автор более 250 научных трудов, получивших высокую оценку специалистов по механике жидкости и газа.



Е.М. Смирнов – почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации, член Российского национального комитета по теоретической и прикладной механике, Национального комитета РАН по тепло- и массообмену, Научного совета Международного центра по тепломассообмену, член редакционных коллегий нескольких авторитетных научных журналов, научных и организационных комитетов ряда российских и международных конференций.

С 2005 года – председатель [REDACTED] по защите докторских и кандидатских диссертаций по специальности «Механика жидкости, газа и плазмы», член других диссертационных советов при СПбПУ, а также диссертационного совета при ФТИ им. А.Ф. Иоффе.

Коллектив Высшей школы от души поздравляет Евгения Михайловича с заслуженной наградой, желает крепкого здоровья, благополучия, творческого долголетия, новых достижений во всех сферах деятельности!

[REDACTED]

При подготовке новости использовались [REDACTED], подготовленные пресс-службой СПбПУ.

